
UPRAVNEGA IN NADZORNEGA ODBORA SEKCIJE 
Upravni in nadzorni odbor sekcije JUU 

v Ljubljani sta na svoji seji dne 13. julija 
1940. vsestransko premotrila vsa vprašanja, 
zadevajočo učiteljsko organizacijo in učitelj
ski stan, in ugotavljata sledeče najnujnejše 
potrebe in zahteve. 

Izredne razmere so letos začasno prepre
čile sklicanje redne banovinske skupščine, ki 
naj bi pregledala in ocenila delo vodstva or
ganizacije in sprejela potrebne ukrepe za delo 
v nastopajočem letu. Zato sta upravni in nad
zorni odbor, poslužujoč se pooblastila posveta 
predsednikov sreskih učiteljskih društev z 
dne 26. maja t. 1., izvršila potrebne sklepe, da 
se bo delo organizacije nemoteno nadaljevalo. 
O teh sklepih bodo sreska učiteljska društva 
podrobno obveščena. Vse te sklepe in ukrepe 
smatrata upravni in nadzorni odbor za začas
ne. Soglasno ugotavljata potrebo, da je treba 
takoj, ko bodo razmere to dopuščale, sklicati 
redno banovinsko skupščino. 

Upravni in nadzorni odbor ugotavljata, 
da mora biti ureditev razmerja med JUU in 
SHUD najnujnejša naloga organizacijske po
litike. Dokončno ureditev vidita le v ustano
vitvi Zveze učiteljskih organizacij kraljevine 
Jugoslavije. Smatrata, da je JUU kot večja 
in starejša organizacija dolžna prevzeti inicia
tivno delo v svoje roke. Opozarjata na stali
šče Jugoslovanskega profesorskega društva, 
ki je v enakem položaju znalo pravilno oce
njati stanovske in državne interese. 

Popolna solidarnost vseh nameščenskih 
organizacij je najnujnejši predpogoj za do
sego uspeha pri delu za rešitev vprašanj, ki 
so skupna vsem državnim in samoupravnim 
uslužbencem. Upravni in nadzorni odbor za
to obžalujeta, da se je v Beogradu potrebna 
enotnost porušila in so se organizacije v cen
tralnem akcijskem odboru razdvojile. Isto
časno ugotavljata, da je vladala v banovin

KOMUNIKE 
skem akcijskem odboru v Ljubljani ves čas 
popolna skladnost in harmonija, in naročata 
vodstvu sekcije, da stori vse, da ostane ohra
njena harmonija tudi v bodoče kljub ne
soglasju v centrali. 

V današnjih težkih časih se zlasti čutimo 
dolžni posvečati ljudski šoli in njenim nalo
gam vso svojo skrb. To pa nam nalaga tudi 
dolžnost, da še enkrat opozorimo na težko 
stanje, v katerem se nahaja ljudsko šolstvo na 
Slovenskem zaradi pomanjkanja učiteljstva. 
Smatramo, da mora biti izpopolnitev učitelj
skega staleža prva in najnujnejša naloga pro
svetne uprave, in prosimo, da se upoštevajo 
konkretni predlogi, ki jih je s tem v zvezi 
dostavila učiteljska organizacija na odločujo
ča mesta. 

Spričo ogromne porasti cen prav vsem 
življenjskim potrebščinam, ki se kljub izda
nim zakonitim predpisom še vedno dvigajo, 
smo pahnjeni vsi javni uslužbenci v naravnost 
obupen položaj. Ureditev naših gmotnih raz
mer je danes neodložljivo socialno vprašanje, 
k čigar rešitvi je treba nujno pristopiti. Z 
gotovostjo zato pričakujemo, da se bo zgodilo 
to že s sprejetjem novih proračunskih dva
najstin, v katerih je treba predvideti dovolj
na sredstva za povišanje naših prejemkov. 
Ob izvedbi povišanja naj se upoštevajo naši 
konkretni predlogi v dosedanjih spomenicah 
in resolucijah in naj se odpravijo vse razlike 
med prejemki poročenih in neporočenih uči
teljic. Istočasno z zboljšanjem naših plač naj 
se izdajo učinkoviti ukrepi za preprečevanje 
nadaljnega dviganja cen. 

Ustavitev napredovanj in praksa pri njih 
izvajanju sta povzročila učiteljstvu v pretek
lih letih veliko škodo in ga navdajala z zagre
njenim odporom. Zlasti v današnjih časih 
draginje je treba zasigurati v državnem pro
računu zadostna sredstva za tekoče reševanje 

za napredovanje vloženih prošenj in odrediti 
vse, da se praksa zapostavljanja pri izvedbi 
napredovanj več ne povrne. 

Odpraviti je treba tudi vse posebne po
goje za dosego V. skupine. 

Vsa prosvetna personalna politika naj 
stremi za enim samim smotrom: da se ustvari 
med učiteljstvom občutek sigurnosti in zado
voljstva. Za dosego tega je potrebno razpi
sovati prav vsa mesta, boljša in najboljša 
prav tako kakor slabša. Brez razpisa naj se 
ne odda nobeno mesto. Pri oddajanju naj od
ločajo samo pogoji, ki jih določa zakon. Pri 
razpisovanju in oddajanju službenih mest naj 
se izločijo vsi nešolski vplivi. Oddajanje služ
benih mest naj vrši komisija, v kateri bo 
imela tudi učiteljska organizacija svojega de
legiranega zastopnika. Premestitve po službe
ni potrebi naj prestanejo popolnoma oziroma 
naj se izvajajo le v primerih, ko to nujno in 
neodložljivo terjajo interesi šole. 

Kljub intenzivnemu prizadevanju organi
zacije je še vedno ostalo nerešenih veliko 
število premestitev iz prejšnjih let, ki jih ob
čutijo prizadeti za krivične. Nujno je potreb
no, da se vsi ti primeri reparirajo in da se 
očetje vrnejo družinam. Ravno tako je treba 
korigirati vse primere, kjer so bili brez kriv
de in preiskave razrešeni in degradirani šol
ski upravitelji. Izvedba gornjih zahtev bi 
ustvarila med učiteljstvom zadovoljstvo in 
pomirjenje. kar bo ugodno vplivalo tudi na 
njegovo delo. 

Javni in pavšalni napadi jemljejo uči
teljskemu stanu ugled in avtoriteto, ki sta 
mu pri izvrševanju njegovih odgovornih na
log nujno potrebna. Zlasti so škodljivi ti na
padi v času, ki neobhodno narekuje enotno 
usmerjenje duha celokupnega naroda. Uprav
ni in nadzorni odbor zato apelirata na vsa 
odločujoča mesta, v prvi vrsti pa na državno 
upravo in njene organe, da store vse, da v 
bodoče ti napadi prenehajo. 

V Ljubljani dne 13. julija 1940. 
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